



机器人专营店亮相京城

4月19日,顾客在北京中关村的机器人专营店内观赏机器人。近日,一家机器人专营店在北京中关村鼎好电子商城开业。该店汇集了国内外娱乐、保洁、家用及教学四大类的实用型机器人近百个品种,吸引了众多顾客驻足观看。
新华社发(陈晓根 摄)

清华大学今年本科招生专业有四大变化

首设钱学森力学班

小班授课,为每名学生配备导师

新华社北京4月19日电(记者 李江涛)2009年清华大学本科招生专业有四大变化:首次开设“钱学森力学班”,日语专业作为非通用语种纳入提前批次招生,社会科学实验班心理学方向首次实行文理兼招,法学专业下开设国际型法学人才培养项目。

清华大学19日举行校园开放日,众多高考考生和家长来校参观咨询。据学校招生办负责人介绍,2009年清华大学在全国计划招生3330人,总体

规模与往年持平。在北京计划招收理工科学生252人、文科学生18人。

据介绍,从今年开始,清华大学航天航空学院工程力学系将开设“钱学森力学班”,目的是建立高水平的国际化人才培养体系,培养力学顶尖人才或相关技术科学领域的领军人才。“钱学森力学班”将设立专门的课程体系,配备优秀的国际化师资力量进行小班授课,并为每名学生配备导师。学生在高年级时可根据自己的意愿在工

院系中分流,相当比例的学生可硕博连读,部分优秀学生还可被选送赴国外名校学习。

国际型法学人才培养项目以“双语双法”为特色,即中文和英文双语教学、学习中国法课程和西方主要国家的法律制度与理论以及国际法律课程。一半的学生在本科期间将有机会赴国外进行交换学习、进修,每个学生都将有一名博士生导师任导师。考入法学专业的学生,高考成绩优异、综合素质好的,可入选该项目。

天津 幼儿园尝试“大带小” 混龄生活感受“姊妹情”

现在大多数孩子是独生子女,他们已习惯独自享受大人人们的宠爱,很少能体会到兄弟姐妹间相互照顾相互学习的生活。为了培养孩子们关心和照顾他人的习惯,天津市的一些幼儿园想办法创造机会,将幼儿园大中小班编在一起进行“大带小”的混龄游戏活动,让孩子们体会互学互助的快乐生活。

教育新尝试:“大带小”

4月15日,在天津市红桥区佳园里的一家幼儿园内记者看到,老师们没有像平常一样带班组织孩子在一起开展游戏,而是将全园的百余名孩子不分年龄大小编成几个“大家庭”。由大班的孩子带着小班的孩子一起做游戏,画画。记者看到一个大班的女孩正在给几位小班的孩子分发着玩具,并学着老师的样子要给大家“讲课”。该幼儿园的贾老师介绍说,这种“大带小”的幼儿园混龄活动,能让幼儿园里年长的孩子享受到当哥哥、姐姐的乐趣与责任;让年幼的孩子能感受到做弟弟、妹妹所获得的照

顾、关怀和帮助。

据了解,目前“大带小”活动正在天津市河西区第二幼儿园、华夏未来第一幼儿园等幼儿园中推广。华夏未来第一幼儿园企划部的老师还告诉记者,因为该幼儿园内有寄宿的孩子,这些孩子更需要学会与他人交往以及同伴间的互助互爱,因此幼儿园的老师们经常组织各种趣味的“大带小”活动,让各年龄段的孩子们一同体验混龄游戏活动的乐趣。

混编游戏比说教有效

采访时记者发现,这些孩子在扮演不同“角色”时都很成功。年龄较小的孩子操作玩具时,大一些的孩子就会耐心地在一旁讲解,并与他们一起游戏。有的大班的孩子还把几个弟弟妹妹集中在一起,一起画画、讲故事。今年6岁上大班的女孩桐桐告诉记者:“和弟弟妹妹们在一起我就是大人了,我要照顾他们,给他们做榜样。”

天津市河西区第十七幼儿园学生家长王女士表示:“由于家人的宠爱以及没有兄弟姐妹的缺陷,使孩子与小伙伴不爱

沟通,不懂得关心和照顾别人。自从幼儿园开展‘混龄编班大带小’的活动后,我发现我的孩子懂事多了,而且喜欢和同龄的小朋友交流,也愿意把自己的玩具拿给其他小朋友玩了,这比家长的言语说教要更直接,更有效。”还有一些被访家长表示,通过混龄游戏活动,让孩子们长期共同相处,可以让孩子们养成像兄弟姐妹一样相互爱护、相互学习、相互尊重的习惯。

让孩子学会关心与责任

不少幼儿园的老师和家长表示,幼儿园内开展的“大带小”混龄游戏活动,可让不同年龄段幼儿的交往能力都有不同程度的增强。同时,也让独生子女在活动中扩大了同伴的群体,年龄小的孩子遇到困难时可从年长的孩子那里得到帮助和启迪;年龄大的孩子能感受到帮助别人所带来的乐趣。在游戏中孩子们相互学到了关心他人、互相帮助等优良品质,并且也逐步培养孩子们的自信心和责任感。

(据《今晚报》)

“郑州天价头”案 一审判决生效 四主犯均未提起上诉

新华社郑州4月19日电(记者 单纯刚)郑州保罗国际美容美发(河南)有限公司“天价头”事件发生后,舆论广泛关注,群众反映强烈,造成恶劣的社会影响。4月2日,郑州市二七区人民法院对此案作出一审判决,依法以强迫交易罪分别判处主犯叶剑文有期徒刑1年6个月,并处罚金5000元;金小英有期徒刑1年3个月,并处罚金4000元;程勇、杜海非各有期徒刑1年2个月,并处罚金2000元。至上诉期满后,主犯叶剑文及其他三名被告人金小英、程勇、杜海非在上诉期内均未提起上诉,一审判决现已生效。

此案在法院审理期间,二七区人民检察院积极配合税务机关,促使“保罗国际”法定代表人叶剑文清缴税款,为国家挽回经济损失70余万元。

当两名女学生被索要7000多元理发费无力支付时,金小英、程勇、杜海非等人在叶剑文在场的情况下,将两名女学生限制在店内并以看管,强迫二人联系同学借款结账。女学生张某、袁某在精神恐惧、无奈的情况下,直至当晚10时许,筹足款项后,按照该美发店的要求被迫办理了一张9800元的会员卡,并用支付“理发”费6013元(打折价)后才得以脱身。公安机关接被害人报案后,于2008年4月9日在郑州市保罗国际美容美发(河南)有限公司将金小英、程勇、杜海非抓获,于2008年4月30日在海口市将主犯叶剑文抓获。现赃款已退还两名女学生。

郑州市二七区人民法院经审理后认为,叶剑文、金小英、程勇、杜海非作为保罗国际美容美发(河南)



4月3日,一名女子在“保罗国际”美容美发店前向记者诉说她曾在该店选了38元美发却被收了200多元的经历。
新华社记者 赵鹏 摄

经郑州市二七区人民法院审理查明:2008年3月29日下午3时许,河南省某职业学院女学生张某、袁某在郑州市二七路逛街时,来到保罗国际美容美发(河南)有限公司,分别选择了38元和68元的剪发服务。在剪发过程中,为女学生张某、袁某服务的剪发师程勇、杜海非在店长金小英的授意下,采用隐瞒价格的方法,以种种理由诱骗女学生张某、袁某接受多项服务,并按照该公司法定代表人叶剑文的指使执意要求两名女学生办理该店9800元的会员卡。当晚8时许,

有限公司直接负责的主管人员和直接责任人员,以威胁手段强迫他人接受服务,情节严重,依法应在上述强迫交易罪的量刑幅度内判处刑罚。叶剑文、金小英、程勇、杜海非均系强迫交易罪的主犯,应依其参与的全部犯罪事实处罚。其中金小英、程勇、杜海非系叶剑文的雇工,所实施的犯罪行为均系受叶剑文指使,所起作用相对于叶剑文较小,故对其三人酌定从轻处罚。叶剑文在案发后已赔偿了被害人的经济损失,可酌情从轻处罚。据此,法院依法作出上述判决。

湖北 驾照丢失期间 驾车不再罚款

驾驶证丢失或损毁期间仍驾驶机动车,司机将不再被罚款和记分。湖北省公安厅交警总队4月16日出台轻微道路交通违法行为处罚办法,对9类机动车轻微违法行为,交警将纠正其违法行为并书面警告后放行。

9类轻微违法行为包括:遇前方机动车停车或缓慢行驶时,在人行横道、网状线区域停车等候;在机动车驾驶室前窗范围内悬挂、放置妨碍驾驶人视线的物品;驾驶证丢失或损毁期间仍驾驶机动车,但能提供有效身份证明和驾驶资格;驾驶机动车未按规定

放置检验合格标志或强制保险标志,经指出后能立即改正;驾驶人在实习期内未粘贴或悬挂实习标志;使用教练车教学时,与教学无关人员乘坐教练车;因不可抗力原因,未将故障车辆移到不妨碍交通的地方停放。

每次轻微违法,由执勤民警按照简易程序规定录入交通违法行为信息系统。在一个记分周期内,机动车驾驶人因同一种轻微违法行为被处以3次书面警告处罚的,自第3次起,由违法信息系统直接按法定标准计入罚款处罚一次。

(据《长江日报》)

专家提醒

成人也会感染手足口病毒

据新华社郑州4月19日电(记者 单纯刚)记者从河南省卫生厅获悉,患手足口病的不仅仅是孩子,其实,大人也能感染手足口病病毒,且容易将病毒传染给孩子,所以防范手足口病,更应该从自身做起。

如何护理手足口病患儿,才能提高救治成功率?河南省卫生部门日前专门对全省医疗机构科学规范护理手足口病患儿提出了具体要求。

护理要点要求,对于皮肤疱疹较小者,应注意保持皮肤清洁,避免破损;出现疱疹破溃者可先用0.25%安尔碘进行消毒,然后涂抹利巴韦林软膏预防感染。静脉穿刺时应注意避开手、足有疱疹的部位。

口腔护理要勤喝水,使口腔保持清洁、湿润。出现口腔溃疡时,可涂抹碘甘油、双料喉风散或喷利巴韦林喷剂等药物。

饮食护理要给予患者清淡、易消化的流质或半流质食物,禁食生冷、辛辣等刺激性食物;食物温度不宜过高,避免因过热刺激破溃处引起疼痛。

当患者体温超过38.5℃时,应遵医嘱给予物理降温或药物降温,禁忌衣物、包被过厚影响散热;当出现末梢循环不良时应注意四肢保暖。

对于重症手足口病患儿护理,必须对各系统功能进行持续监测。患者用过的物品(衣服、被褥等)要煮沸消毒或晾晒。省疾控中心有关专家介绍,手足口病的目标人群是5岁以下的孩子,但大人也可能感染手足口病,不过一般都是隐性感染。携带病毒的成人可将病毒传播给孩子。专家提醒家长一定要注意个人卫生。

今日谷雨 初夏将至

进入神经痛病多发期

据新华社天津4月19日电(记者 周润健 蔡玉高)4月20日是农历二十四节气中的“谷雨”。天文专家提醒说,谷雨后湿度较大,为神经痛病多发季节。

据天津市天文学会理事赵之珩介绍,谷雨在每年公历的4月20日或21日,是全年二十四节气中的第六个节气。民谚有“清明断雪,谷雨断霜”的说法。我国大部分地区平均气温都在12摄氏度。

谷雨节气后降雨增多,空气湿度逐渐加大,是神经痛病的多发期。专家提醒公众一旦发病不要紧张,可根据不同的病因,对症下药,还可以食用一些能够缓解精神压力和调节情绪的食物,比如芝麻类食物等。